



放生鱼苗以恢复生态

放生13万尾鱼苗 积极修复生态 电鱼者被判缓刑

文/图 羊城晚报记者 张韬远 通讯员 邱霖静

相约电鱼

同行者意外触电死亡

6月11日下午3时,麦某和其表哥曹某邀请朋友吕某、伍某一同前往古村附近河涌电鱼。

四人利用蓄电池等电鱼设备在船上电鱼。吕某和伍某在船尾划船,曹某则在船头操作电鱼机进行电鱼,曹某的鱼网里很快就有了收获。

随后,船开始掉头,麦某接替曹某继续电鱼,曹某则起身坐在了麦某的身后。不想悲剧就此发生,麦某在电鱼时船身突然晃动,曹某因手扶船身不慎触到了水面导致触电,最终,曹某经抢救无效死亡,年仅30岁。

民警赶赴现场后,将被告人麦某、伍某和吕某抓获,当场查获渔获共重12.15公斤,并搜获蓄电池箱、变压箱、网鱼杆等电鱼设备。经广东省省渔政总队顺德大队证实,被告人麦某等人电鱼的水域属于珠江水域禁渔区,禁渔时间为每年的3月1日0时至6月30日24时。

案发后,曹某的家属对三人表示谅解,并出具了书面的谅解书。公诉机关以麦某犯过失致人死亡罪,伍某、吕某犯非法捕捞水产品罪,向顺德法院提起公诉。

10月25日,顺德法院公开开庭审理此案。庭审过程中,被告人麦某、伍某和吕某当庭承认,在电鱼时就已知电鱼是违法行为,却仍贪念一时的玩乐,最终酿成大祸。同时,三人对公诉机关指控其分别参与实施的犯罪事实、罪名及证据均无异议。

随后,法官宣布休庭择日判决。被取保候审的伍某和吕某则各自回家等待判决。

庭审过后伍某和吕某碰头商量,悔意。

两人决定主动修复环境。于是,两人共同购买了13万尾鱼苗,计划在他们电鱼的地方放生,并邀请顺德区渔政局、顺德法院法官到场见证。

11月1日上午10时30分,伍某和吕某带着13万尾非鱼和泥鳅的鱼苗来到之前电鱼水域的河涌边,将鱼苗分别投入河涌以及附近的甘竹溪当中。

“之前因为我们法律意识的淡薄,也没有想到非法捕捞会对环境造成这么大的危害,经过法官的法庭教育,我们都深刻地认识到了自己的错误,所以我们商量着主动买些鱼苗来放生,弥补我们的过失。”伍某和吕某放生鱼苗后,再次向在场人员表示悔意。

判处缓刑

修复比处罚更有意义

当天下午,顺德法院便向三名被告人送达了判决书。顺德法院经审理后认为,被告人麦某无视国家法律,过失致人死亡,其行为已构成过失致人死亡罪;被告人伍某、吕某无视国家法律,违反《中华人民共和国渔业法》第三十条的规定,在禁渔期间、禁渔区域使用禁用的高压放电方法捕捞水产品,使得该水域的鱼类繁殖生长受到极大影响,破坏水产资源,情节严重,其行为均已构成非法捕捞水产品罪。

三被告人在案发后报警,留在现场待民警处理且如实供述其犯罪事实,其行为构成自首情节,依法均予以从轻处罚。鉴于本案被害人死者曹某与被告人麦某系亲属关系,且被害人家属已表示了对麦某的谅解,酌情对被告人麦某从轻处罚;又鉴于伍某、吕某积极修复其行为给水产资源造成的破坏,酌情予以从轻处罚。

综合考虑三被告人的犯罪事实、情节、认罪态度和对社会的危害程度,顺德法院作出判决:被告人麦某犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑十个月,缓刑一年;伍某、吕某犯非法捕捞水产品罪,均判处拘役三个月,缓刑一年。

“对于非法捕捞水产品这类污染环境类案件,依法追究刑事责任是为了给破坏资源、污染环境的不法分子以震慑,以期达到预防该类犯罪的目的。而在此基础上,如果能够引导被告人主动修复生态环境,我觉得比单纯的刑罚,更能够达到法律效果和社会效果的统一。因此,伍某和吕某主动提出愿意放生鱼苗,也是他们用实际行动来修复他们造成的水产资源破坏,是值得鼓励和认可的,因此合议庭在对两被告人量刑时,也对这一情节给予了充分的考虑,酌情予以从轻处罚。”顺德法院承办法官李冰表示。

早已换了住址,但时隔多年执行文书还是张贴到了他家门口,且该笔债务的逾期利息已达7万余元,再规避执行,欠款只会是越拖越多。文书送达后不久,被执行人自行来到法庭,主动支付了欠款,这起横跨17年的执行案件终于落下了帷幕。

找回被盗窃资金 却联系不上受害人

实际上,这一协查服务不仅限于寻找被执行人,还能协助法院查找案件其他当事人。记者从顺德法院获悉,日前,顺德法院审理完成一起盗窃案件,顺德法院“拿着”这些已经被盗窃的资金,却找不到案件的当事人。

在该案件中,顺德法院判处被告人黄某文有期徒刑一年九个月,并处罚金一万元,同时对冻结在被告人涉案银行账户中的款项发还受害人。判决生效后,案件于今年7月27日立案执行。

由于涉案银行账户早于侦查阶段就被公安机关依法冻结,案件执行起来自然应当是“顺风顺水”的。很快,执行款项就全部到位了,只要将款项支付给受害人就能办结。

但让承办法官没想到的是,受害人之前的号码已经变成空号。接着该案件承办人向受害人户籍地寄出的收款通知书也被原路退回。如何找到受害人成为该案执行的一大难题。

“既然可以通过它查找被执行人,那么同样可以通过它查找申请执行人或其他涉案当事人呀!”

该案承办人随即制作协助执行通知书,请求淘宝网查询回复陈某的收货地址、联系方式。6日后,淘宝网传来“好消息”,找到了与陈某相关的收货地址及电话号码。承办人立刻根据反馈内容上的电话及地址,联系上陈某。最后,陈某前往执行局办理手续,如愿拿到了执行款项,该案也顺利执行完毕。

2018年11月2日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 田恩祥/美编 湛晓茸/校对 黄小慧



亚艺公园 花海再度上线 “千日红”成主角

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员谭志杰、黎静昕摄影报道:俗话说“花无百日红”,然而,有一种花却能打破这种定律。近日,经过禅城区园林管理中心的修整,禅荷花岛换了“主角”,“千日红”登场,将为市民提供一段颇长的赏花时光。

据介绍,千日红原产于南美洲,现在全世界都有种植。千日红在台湾被称做“圆仔花”,在广州被叫做“百日红”,在北京最为人知的名字是“火球花”。千日红的结构很有趣,花序由大苞片、小苞片、花组成。人们平常所见的紫红、粉红、白色的可爱球状“花朵”实际是千日红的小苞片,真正的花很小并且是埋在苞片中间的,非常不显眼。花儿凋谢后,鲜艳、纸质感的小苞片经久不落,是天然的干花,如果保存得当,的确是可以持续很长时间不褪色。

在花期上,虽然名字叫“千日红”,但它也不可能真的盛开三年。千日红是一年生直立草本,从开花到枯萎,有的品种长达6个月。它的花期较长,花色鲜艳,具有

良好的观赏价值,是城市美化、公园还有家庭选择的优良园林观赏花卉,也是花坛、花境的常用品种。

本次亚艺公园盛开的千日红由园林管理中心维护打理,开花面积达到1800 m²。此外,禅荷花岛“听雨廊桥”前小岛400 m²的“花境”也迎来了今年的第三轮花期,芦莉、桑培斯、夏瑾、醉蝶花、长春花、彩叶草、红车、鸡冠花等30多种色彩斑斓的花草配合千日红,让公园重新“铺上”一片五彩缤纷的“彩虹”。据禅城区园林管理中心相关负责人介绍,花境在设计时就从植物不同色彩、株形高低错落,叶形变化对比、疏密层次搭配等方面考虑过,计划通过艺术性的组合种植,营造出层次分明、色彩缤纷、构图丰富、步移景换的园林景观。

本次亚艺花海和花境的观赏期预计可以持续至11月底。不过,相关负责人也表示,在维护时,花儿都喷了农药,请市民爱护花草,不要采摘。



亚艺公园1800平方米千日红花海和400平方米花境进入赏花期



彩叶草与后面的共享单车连成一幅美丽的“油画”

◀紫花马缨丹做一个小小的点缀

5座车搭载10名小学生 无资质托管机构驾驶员危险驾驶被交警查处

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:放学了,南海里水镇旗峰小学却出现了让人惊愕的一幕:停在校门口的一辆黑色5座轿车打开后车厢,10名小学生陆陆续续钻进车内。随后,汽车开走,留下接小孩的众位家长一脸惊愕。目击者将整个过程拍摄下来,南海交警根据视频线索将危险驾驶的驾驶员林某查获。

根据爆料人提供的视频,10月23日下午4时22分23秒,正是放学时间,许多家长把车停在旗峰小学门口。这时,一名穿红色短袖衬衫的男子走到一辆黑色丰田两厢轿车车尾,掀起后车厢门。约12名学生随后跟来,其中10人熟练地爬上年车,有4名学生或缩腿或盘膝坐在了后车厢处,红衣男子更把一些拉杆书包一起放入后车厢,随后盖下后车厢门。记者通过视频可看到,学生们纷纷缩

在车内,十分拥挤。还有2名学生实在挤不进车里,由另一名白衣男子带停在旁边的另一辆白色轿车。随后,黑色轿车缓缓离开。

视频内容到底是否为真?根据里水镇宣传部门回应羊城晚报记者,经核查,该辆小汽车为私人车辆,存在超员搭载小学生的现象。里水镇教育局迅速与交警部门联动,约谈该违规车辆车主,要求其马上停止超载行为。10月24日下午,该镇教育局联合交警部门到旗峰小学进行现场排查,未发现类似现象。

据南海交警回应,10月24日,南海交警部门已成功将涉事的小汽车和驾驶员林某查获。据林某供述,其受雇于一间无相关经营资质的托管培训机构,负责驾驶嫌疑车辆接送学生。林某随后因涉嫌危险驾驶罪已被公安机关依法刑事拘留。

佛山首个全国基层中医药专家工作室成立

将通过师承教育 培养高层次中医药人才

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员高宣报道:近日,全国基层名老中医药专家徐国良传承工作室在高明区中医院揭牌,这是佛山首个全国基层中医药专家工作室,将通过师承教育,推进全区中医药技术的传承与创新。

据了解,该工作室是国家中医药管理局主导的2018年全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目,得到了国家专项资金支持。

据介绍,徐国良工作室是由全国优秀中医临床人才、广东省名中医师承项目指导老师、高明中医院副院长徐国良担任项目专

家。按照要求,他将带领工作室6名优秀中医人才通过门诊带教、精确使用中药,解决内外科疑难杂症,来传承与推广中医膏方文化。

徐国良表示,他会担任门诊代教,去医院查房,定期讨论疑难杂症。同时,他还带领工作室6位中医师定期跟班学习,布置一些作业,并要帮其审阅。

高明区卫计部门表示,徐国良传承工作室的成立,将有利于全区中医药发展,同时也推进全区中医药技术的传承与创新,培养高层次中医药人才,让中医药事业薪火传承。